
放送番組審議会議事録 

 

燕三条エフエム放送株式会社 

 

１、開催年月日  令和７年７月１６日  

 

２、開催場所  燕三条エフエム放送会議室 

 

３、委員の出席 

 

 ・委員総数  ・・・・ 8名 

 

 ・出席者氏名・・・長谷部直美委員長、堀越巌委員、齋藤和也委員、諸橋美香委員、 

西山丈基委員 

 

 ・欠席者氏名・・・瀬戸明委員（レポート提出）、野崎ミチコ委員（レポート提出）、 堀越巌委員（レ

ポート提出）、遠藤愛子委員 

 

４、議題 

（１）「サンジョイフル７６８」～『三条凧
いか

合戦』（6月10日12:30～12:45放送） 

 

長谷部直美委員長 

 みなさまはじめまして。７月１日に燕三条駅長に着任いたしました。前職は、JR 東日本シティクリ

エイトにいまして、広報などを担当していました。駅着任は７年ぶりです。番組審議員長は慣れませ

んが、みなさんのお力をいただき任を務めていきたいと思います。よろしくお願いいたします。 

 

各委員自己紹介 

 

阿部取締役社長 

 本日午前に１時間ほど停波いたしました。原因は、大崎山送信所があります大崎山頂上付近で、

木の枝が電線に触れ、停電が発生したものです。東北電力からは連絡がなく、停波の状態になっ

て大崎山にスタッフが移動し、発電機をまわして放送再開に至ったものです。今後は、大崎山の

木々の枝が送電線にかかっていないか定期的に目視し、不安な状態になった場合、東北電力さ

んに連絡を入れたいと思います。 

 それでは本日もよろしくお願いいたします。 

 

長谷部委員長 

 番組は現地のレポート中心で、その様子がよくわかりました。その中で出店テントの販売の紹介

がありましたが、具体的にどんなものを販売していたか取材してほしかったです。この番組で紹介し

たイベント（三条凧合戦）は放送上ではおわっているので、紹介はそんなに詳しくしなくてもいいの

ではと思いました。凧合戦に参加した各組の一言がありましたが、すべて「よろしくおねがいします」

で終わっていたので、打ち合わせをしていろんなお話を聞きたかったです。そして、番組最後に流

れた保育園園児に演奏の紹介があるといいと思いました。 

 

諸橋委員 

 番組全体はいろいろ考えられていて聞きやすかったです。開会式のようすを伝えるときは案内が

あったんですが、そのあと「凧マルシェ」の様子に変わったときに案内なしに唐突感がありました。 
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番組を聞いている側としては、場面転換のときも一言コメントがあるといいです。 

 凧合戦の参加組のインタビューの後いきなり「防災ワンポイント」が出てきたので、違和感がありま

した。 

 

齋藤委員 

 １５分番組という制限がある中、起承転結も大事かと思いました。自分もこのイベントに参加してい

たので、順番に取材内容が流れてくるといいと思いました。市長のコメントは一部省略してもいいの

かなと思いました。取材したコメントをどう拾うかが肝心と思いました、番組の終わり位に流れ来た

「防災コメント」は本編が終わった一番最後に流せばいいのにと思います。 

  

西山委員 

 凧合戦のルールがわからないので、番組で教えてほしいです。 

 

堀越委員 

 自分も「三条凧合戦」についてビギナーのつもりで聴いていました。取材相手に「がんばる」とコメ

ントされても頭に入ってきませんでした。ルール紹介は欲しいですね。ビギナーには置き去り感が

ありました。それと、今回は「三条市合併20周年記念」という冠があったので、20周年に対するメッ

セージもあるといいと思いました。参加した子供たちの声もあるといいですね。園児の演奏の音が

遠くに感じて聞き取りにくかったです。 

 

事務局 

 そのほか、番組以外にご意見や質問はありますか？ 

 

堀越委員 

 本日の放送事故の報告はどうするんですか？ 

 

阿部社長 

 一部リスナーから問い合わせもありましたので、番組内でお詫びを申し上げたいと思います。 

総務省の信越総合通信局へは報告をあげました。 

 

阿部局長 

 東北電力からは停電の報告はありませんでした。東北電力も停電があったことはわからなかった

そうです。今後は、システムとして体系的にこのような事案があったときは速やかに連絡をいただけ

るよう構築していきたいと思います。 

 

阿部社長 

 災害時にも大いに影響してくるので、しっかりと構築したいと思います。 

 

【レポート提出】 

 瀬戸委員 

  １５分という短い時間に番組をまとめるのは大変なことだと思います。今回の放送では「合併２０

周年記念『三条凧合戦』」をとりあげ、一連の流れを放送。 

・凧合戦の開会式の挨拶は、市長だけでも良かったのではと思いました。ふるさと納税により、来年

７月にシャワールームを設置するという話はよかったと思います。 

・次に、揚げ師を入れてよかったと思いました。 

・凧マルシェで小島さんの話は切実なもので、「売るためのアイデアを凧協会へお教えください」な

ど、高井さんがはなしたらよかったかなと思いました。 
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・午後の話（合戦）でけんせい会、「今年が最後になる」という話で、上述したように高井さんの方で

プラスのコメントをお願いできたらと思いました。 

・凧合戦参加チームのメッセージがありましたが、３０団体のメッセージをわざわざ流すのではなく、

県外組などに特定して練習での苦労話などを話していただけたらと思いました。 

・一言防災メモ（防災ワンポイント）は熱中症予防で水分補給の話。わかりやすく説明されていまし

た。 

・キラキラ保育園の保育士の方から園児の和太鼓の演奏に係わる苦労話等が聴きたかったです。 

・凧合戦の結果報告に注力され、前年度優勝は割愛するか、今回の結果報告の前に前年度優勝

報告を入れたほうがわかりやすいと思いますし、興味を持たせるのではないかと思いました。 

・冒頭話しましたように、１５分でまとめる（編集する）のは大変だったと思います。 

 

 野崎委員 

  １５分番組の中で、よくまとまっていましたが、２日目の凧合戦が午後からなのは知りませんでし

た。いつ見物に行ってもアナウンスがないので、合戦はどうなっているのかわからずに帰っていまし

た。なので、①土曜日曜のスケジュールと午前中は、合戦がないことを伝えてほしい。②そもそも

凧合戦のルールを簡単に説明してほしい。 

 

 

（２）その他 次回の番組審議委員会の日程について 

 次回開催は、9月19日。 

 

５、審議機関の答申又は意見の概要を公表した場合におけるその公表内容方法及び年月日 

 自社放送              令和 ７年  ７月  １７日（木） 

 書類のエントレンスホールへの備置き 令和 ７年  ７月  １８日（金） 

 自社HP上に記載          令和 ７年  ７月  ２２日（火） 

 

６、その他、参考となる事項 

 特になし。 
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